

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

VIII. ÉVFOLYAM, 295. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 30. SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR

Ma féláru mozijegy-szelvény a Vigszínházba és az Urániába

Reményünk reális alapjai

A miniszterelnök, mint mi is köztük, a karácsonyi ünnepek alkalmából, nyilatkozatot tett, amelyben nemcsak a világválság s ezzel Magyarország gazdasági válságának hirtelen súlyosbodását vázolta, de rámutatott azokra az intézkedésekre is, amelyekkel a magyar kormány idehaza ellensúlyozni — próbálta ezeket a jelenségeket.

Körülbelül fél esztendeje annak, hogy az ausztriai és németországi nagy bankbukások konkrét tényekkel mintegy jelezték, hogy az amúgy is kedvetlen nemzetközi pénzügyi és gazdasági helyzet olyan újabb fordulathoz érkezett, amely csak a viszonyok súlyosbodását hozhatja meg. Magyarország volt egyike a legelsőeknek, amely felismerve a fenyegető viszonyokat, erélyes intézkedésekkel sietett elhárítani a még nagyobb bajt. — Még a Bethlen-kormány volt az, amely a pánik megelőzésére háromnapos bankszünetet rendelt el, elrendelte a devizazárlatot és a betét korlátozást. Mindezeknek az intézkedéseknek a tényleges végrehajtása, esetleges enyhítése vagy szigorítása azonban már a Károlyi-kormány feladata lett.

A Károlyi-kormány hivatalbalelépése után került nyilvánosságra a népszövetségi pénzügyi bizottság jelentése, amely nem igen szolgált új szempontokkal a Károlyi-kormány követendő pénzügyi politikájához. Ez a kormány már amúgy is el volt szánva arra, hogy végletekig menő takarékossgal a költségvetést olyan mérvben csökkentse, amely összhangban áll az ország teherbíróképességével, másrésztől át kellett térni a kötött devizagazdálkodásra.

Természetesen a kötött devizagazdálkodás bizonyos kényelmetlenséggel jár, de ezekkel szemben olyan előnyöket jelent, hogy értük a kényelmetlenségeket érdemes tűrni és elviselni.

A helyzet általános enyhítéséhez hozzájárultak bizonyos gazdasági és pénzügyi vonatkozású tárgyalások, Svájcjal és Ausztriával kötött kliring-egyezmény és az adósok védelmére hozott intézkedések. Csak a szigorú rendszabályok kemény betartása tette lehetővé, hogy egészen a legutóbbi időkig teljesíteni tudtuk a külfölddel fennálló adósságaink törlesztését s csak most kértük a transzfermoratóriumot, de ezen túlmenően a kormányunk egyáltalán nincs szándé-

Matuskát az osztrákok csak úgy adják ki Magyarországnak, ha itt nem ítélik halálra

Először az osztrák bíróság által kiszabandó büntetést kell leülnie

Potsdamból jelentik, hogy a bécsi igazságügyminisztérium közölte végleges állásfoglalását Matuska kiszolgáltatása ügyében. Ma-

tuska Szilveszter először osztrák bíróság elé kerül és kiszabandó büntetését is ott kell leülnie. Ennek megtörténte után Magyarország-

nak adják ki, de csak azzal a feltétellel, hogyha nem ítélik halálra. Így tehát Matuska kiszolgáltatása tárgyalanná vált Németországnak.

Egyhangú lelkesedéssel ismét dr. Vásáry István választották meg a ref. egyház főgondnokává

Presbitereket és pótpresbitereket is egyhangúlag választottak

Kedden, a reggeli istentisztelet után, — mint azt az egyházi törvény előírja, — megválasztotta a debreceni református egyház világi fejét.

Az ünnepélyes istentiszteleten Uray Sándor lelkész bibliát olvasott, majd szép imát mondott.

Az istentisztelet után az egyházrészek választási elnökei helyet — foglaltak dr. Baltazár Dezső püspökkel és dr. Juhász Nagy Sándor főgondnokkal együtt az úrasztala körül s megkezdődött a választási aktus.

Dr. Baltazár Dezső püspök meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket és felkérte dr. Juhász Nagy Sándort, hogy a főgondnok távolléte miatt a világi elnöki tisztet lássa el. Üdvözölte a választásra jogosult egyháztagok gyülekezetét és bejelentette, hogy főgondnokot és az egyházrészek a maguk képviselőiben presbitereket és pótpresbitereket választanak.

Zúgó éljenzés fogadta a püspök szavait, amikor a főgondnoki tisztségre dr. Vásáry Istvánt ajánlotta. A hetvenezer főnyi gyülekezet képviselői között egyetlen ellenvető hang sem hallatszott, így a püspök, mivel senki a feltett kérdésre szavazást nem kért, dr. Vásáry Istvánt egyhangúlag megválasztott főgondnoknak jelentette ki.

Ezután megalakultak az egyház-

részek választógyűlései. A Csapó uccai egyházrész dr. Balla Bertalan tanácsnok, a Péterfia uccai dr. Szabó Ferenc ügyvéd, a Mester uccai egyházrész dr. Erdős Károly egyetemi tanár, a Piac uccai egyházrész dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, az Ispotályi Erdélyi Sándor egyházi főszámvevő, a Kossuth uccai Balogh István földbirtokos, az Árpád téri Kondor Kálmán, a Nyilastelepi Filep Endre és a Csapókerti egyházrész Mocsáry László elnöklésével tartott gyűlésén választotta meg presbitereit és pótpresbitereit.

Mindezek az egyházrészek korábban nagy értekezletet tartottak, a mikor elhatározták, hogy kiket jelölnek a tisztségekre s a választási elnökök most ezeknek a jelölteknek neveit olvasták fel.

Az összegyülekezést egyetlen esetben sem kért szavazást és egyhangúlag választotta meg a presbitériumba küldendő egyházrész tagjait, akiknek megválasztását dr. Baltazár Dezső püspök jelentette ki.

A méltóságteljesen lefolyt választás után a püspök köszönetét fejezte ki a gyülekezet előtt a békesség és szeretetteljes együttműködésért és a szép egyetértésben megejtett választásért. Működésükre Isten áldását kérve, az összegyűlést bezárta.

A MEGVÁLASZTOTT PRESBITEREK.

Az új presbiterek a következők:
A Kollégium felső oktatási tagozata tanárai közül rendes presbiter lett dr. Papp Károly, pótpresbiter dr. Vargha Zsigmond. A ref. főgimnázium részéről dr. vitéz Bessenyei Lajos igazgató, pótpresbiter Jakuts István tanár. A tanítóképzőintézet részéről dr. Veress István igazgató, pótpresbiter Varga Jenő tanár. A ref. tanítónőképzőintézet részéről dr. Papp Ferenc igazgató, pótpresbiter F. Kiss István. A leánygimnázium részéről Hettesheimer Ernő, pótpresbiter Péterffy László. A polgári leányiskola részéről Nagy Sándor János, pótpresbiter Biky Gábor. A választótestület lelkész testülete részéről Papp Imre, pótpresbiter Kalas Ferenc. A tanítók testülete hét rendes presbitert választott meg, még pedig: Ormós Lajos, Törös Károly, Vári Szalay Gábor, Jeney Mihály, Karsay János, Nagy András, Mészáros József, pótpresbiterek lettek: Tarr Imre, Molnár János, Barcza Barna, Z. Szabó József, Fekete Máttyás, Juhász József, Benyhe Imre.

A különböző egyházrészek presbiteri és pótpresbiteri a következők lettek:

Rendes presbiterek: Id. dr. Erdős József egyetemi tanár, ifj. dr. Erdős József ügyvéd, egyházrész gondnok, Gyarmathy Pál kereskedő, Hermann Károly kereskedő, dr. Herpay Gábor főlevéltáros, Hódy Béla ny. levéltáros, Jóna István gazd. egyesületi elnök, Kertész Imre gazda, dr. Kessler Lajos kir. törvényszéki elnök, Kovács Lajos

kában általános moratóriumot hirdetni.

A miniszterelnök optimista hangulattal fejezte be nyilatkozatát. Hangsúlyozta, hogy a válságból való kibontakozást már csak azért is remélhetjük, mert agrártermelő állam létünkre a legelemibb élet-

szükségletekre nézve nem vagyunk behozatalra utalva. — Másodszor igen öröndetes jelenség az is, hogy a magunk erejéből sikerült valutánkat megóvni és az inflációt elhárítani. Harmadszor bebizonyítottuk tökeszegénységünk és devizaszerezésünk csekélysége mellett

is, hogy nemzeti termelésünk folytonosságát biztosítani tudjuk. Ezek a szempontok a nemzet életakarásával és kitartásával párosulva valóban elegendők arra, hogy Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetét illetőleg reménnyel tekintsünk a jövőbe.

postatitkár, Kovács László, Kovács, Kulin Imre kir. táblai tanácselnök, dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, Lakatos János kertgazda, Lakatos Sándor ny. vasutas, dr. Lencz Géza egyetemi tanár, dr. Magoss György ny. polgármester, Márk Endre ny. polgármester, Mike János gazda, P. Nagy Zoltán városi zenedei igazgató, Perjessy Mihály kir. táblai tanácselnök, Prém Ferenc iparos, Rásó István alispán, dr. Révész Imre egyetemi tanár, Siposs Imre lelkész, Szeremley Béla tanár.

Pótpresbíterek: Ary Károly, Aszalós Imre, Bakó György, Bakó József, Bakóczy Gábor, Balogh Béla, dr. Balogh Gyula, dr. Balogh István, dr. Balogh János, Baskay Ferenc, dr. Benkő Géza, Birinyi Imre, Boldisár János, Bornyai Gyula, Czeizling Lajos, dr. Csáthy Dezső, Csomor Gyula, Csukás József, Csurka János, Dalmi Balázs, Erdei István, Fehértői Dániel, dr. Fekesházy Endre, Fogarasi György, dr. Forgon

István, Furkó László, Giday András, dr. Görgey Márton, Györffy Endre, Harsányi Gusztáv, Ignáth Márton, Ilisz Mihály, Imre János, Kalmár Gyula, Kanizsai Pál, Kardoss Zoltán, Kaszonyi József, Kállai István, Kállai Zsigmond, dr. Kertész Endre, Kémery Mikó Gyula, Kiss Sándor, dr. Kiss Sándor, Koncez Dániel, Kovács József, Kovács Sándor, Lengyel Ferenc, Lengyel Sándor, Madarász János (Bujdosó u. 48.), Madarász János (Komáromi u. 3.), Megyery Gábor, Mezei József, Nagy Dezső, dr. Nagy István, Nagy Lajos, Nyilas Ferenc, Óvári Mihály, Rásó János, Ráthonyi Lajos, Petermann Ferenc, Pethő Lajos, Pirocs József, Pocsai Gábor, Polgáry István, dr. Sallay Lajos, dr. Salánky József, Soós Ferenc, Szabó István, Szabó Lajos, Szabó Miklós, Szabó Sándor, dr. Szatay Ferenc, Szilágyi Balázs, dr. T. Szűcs Géza, Szűk Ödön, Varga Bertalan, Vitányi Mátyás, Zöld János, Zsigó Károly.

A Városi Takaréknál a mostani igazgatósági tagok működnek 1932. június 30-ig

A kijelölés kérdését addigra megoldják. — Az igazgatóságnak 12 tagja lesz továbbra is. — Hosszadalmas vita a városi kisgyűlésen.

Tegnap tárgyalta a kisgyűlés a Városi Takaréknál és Hitelintézet részvénytársaság igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok kijelölésének ügyét. A javaslatot dr. Vargha Elemér polgármester terjesztette elő és ismertette az előzményeket. A közgyűlés egy ad hoc bizottságot küldött ki a kijelölés, illetőleg az ügy előkészítésére. A bizottság azt javasolja, hogy az összes megválasztandó tagok egy szersmind törvényhatósági bizottsági tagok is legyenek. Az igazgatóság öt tagja fegyelmi felelősséggel bíró városi tisztviselő legyen. Megfontolandónak tartja a kiküldött bizottság, hogy az igazgatósági taglétszámot a mostani tizenkettőről ne emeljék e fel tizenhátra. A javaslat szerint az igazgatóság a következő tagokból állana: Dr. Vásáry István, dr. Vargha Elemér, dr. Miszti Károly, Ary Lajos rajtuk kívül a törvényhatósági bizottsági tagok közül a következőket delegálnák: Debreceni Jenő, Félégházy János, Hegymegi Kiss Pál, dr. Magoss György, Polgáry István, Poroszlai László, Ruffy Varga Kálmán, Schwartzy Vilmos, Ungváry József és Zöld Aladár. A felügyelőbizottságban helyet foglalának: Nagy István, dr. Vass Károly és vitéz Somogyi Rezső, póttag: dr. Balla Bertalan.

A bizottság a tizenhárom tagsági helyre tizenhat nevet ajánlott. Dr. Fejér Ferenc azt kérte, hogy ha 14 tagot akar választani a közgyűlés, — akkor tizenhárom törvényhatósági bizottsági tagot jelöljön és ne tizenhatot hogy ezekből azután kettőt kihuzzanak.

Dr. Vásáry István polgármester: Méltóztassanak csak egy nevet törölni, a tizenhatból, rajtam kívül. Bátor vagyok kérni ezt, minthogy én, mint polgármester ellenőrizni kívánom az igazgatóság működését, nem pedig vezetni. (Zajos ellentmondások).

Dr. Fejér: Meggyőződésem szerint a polgármester úr az ellenőrzést legjobban úgy gyakorolhatja, ha a felügyeletet közvetlenül bent az igazgatóságban látja el, ezért szükségesnek tartom, hogy ott maradjon.

Dr. Radó Rezső azt javasolja, hogy az igazgatósági tagok ne csak törvényhatósági bizottsági tagok lehessenek, mire a polgármester megjegyzi, hogy szükséges, hogy a város legalább mint törvényhatóság, felelősségre vonhassa az igazgatósági tagot, mint törvényhatósági bizottsági tagot.

Kolozsváry Borena Mihály a 14 igazgatósági tagsági helyre tizenhat tagot kíván jelölni, hogy a közgyűlés vá-

lassza ki közülük a tizenegyet.

Serly Jenő: Elfogadjuk az indítványt a tizenegy tag kijelölésére.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán ezután szavazásra teszi fel a kérdést és a kisgyűlés tizenegy szavazattal, hét ellenében úgy dönt, hogy az igazgatóságnak csak tizenkét tagja legyen továbbra is ezek közül öt városi tisztviselő legyen.

Dr. Vásáry István polgármester: A törvényhatóság az igazgatóság tagjait nem választja, mert ez a részvénytársasági közgyűlés joga. A törvényhatóság megbizhat valakit, hogy a várost a részvénytársaság közgyűlésen képviselje és őt utasíthatja, hogy éljen a város jogával. Ez tehát ami itt történik nem igazgatósági tagválasztás. Ez a kérdés nem abban a mederben folyik, amely mederben kellene mennie. Ez a kérdés most már abban a formában tárgyalatik hetek óta és még a mai napon is, amely ennek az intézetnek az előnyére nem szolgál. Én ezért nem vállalom semmiféle formában a felelősséget és a részvénytársasági közgyűlésen nem vagyok hajlandó ilyen körülmények között a várost az igazgatósági tagválasztás ügyében képviselni.

Terve Tamás: Kérjük fel a jog- és pénzügybizottság elnökét, hogy ő képviselje ott a várost.

Vásáry polgármester: Méltóztassék érdeklődni azoknál, akik a bankkérdésekben járatosak, hogy a mostani tárgyalások mennyire nem szolgálják az intézet érdekét.

A hosszas vitát a főispán megszakította és szünetet rendelt el. — amely alatt különböző csoportokban tárgyalások folytak a további megoldásra nézve.

Az ülés újból való megnyitása után dr. Tóth Lajos azt indítványozta, hogy az igazgatósági tagsági helyek betöltését általában az egész kérdés felett való döntést halasszák el június 30-ig. Addig a mostani 10 igazgatósági tag maradjon meg a helyén és ezek az urak 1932. június hó végével mandátumukat bocsássák a törvényhatóság rendelkezésére. A felügyelőbizottságot úgy egészítsék ki, hogy abba dr. Nagy Istvánt válasszák be.

Jóna István kijelentette, hogy Nagy István a Debrecen és Vidéke Mezőgazdák Szövetkezeténél állandó fizetéssel és jutallékkal alkalmazott ügyész. Szerinte a két állás összeférhetetlen. Most amikor az álláshalmozás miatt annyi szót emelnek, — Debrecen városának kellene jó példával elüljárnia. Kereskedelmileg

képzett bankgyakorlattal bíró egyént ajánl, ilyenről már szó is volt Gaszner Géza személyében. (Tervey: Álláshalmozás). Álláshalmozást nem akarok — mondja Jóna —, nem tudom Gaszner kap-e fizetést, csak azt nézte, hogy kereskedelmileg képzett ember kerüljön a két tisztviselő mellé.

Tervey elfogadja Tóth Lajos indítványát és kijelenti, hogy az a körülmény, hogy Nagy István egy szövetkezetnél bizonyos állást foglal el nem akadályozza annak, hogy egy másik részvénytársaságnál állást vállaljon.

Nagy István kijelentette, hogy soha sem volt fizetett alkalmazottja a szövetkezetnek, hanem az előző ügyész sok zavart csinált és az igazgató felkérte őt, hogy hozza rendbe a dolgokat. Nincs fizetése, csak a be-

kebelések után az ügyvédi munkájáért jár bizonyos százalék.

Jóna István: Abban az időben, amikor ott voltam a szövetkezetben tudom, hogy az volt a helyzet. Ma az ügyésznek a közgyűlés visszamenőleg évi fizetést ad.

Nagy István: Tiszteletdíjat!
Jóna: Hát legyen tiszteletdíj, csak fizetés az. Az a kérdés, hogy fenn áll tényleg az összeférhetetlenség? vagy nem.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán végül felteszi a kérdést szavazásra.

A közgyűlés egyhangulag elfogadja azt a javaslatot, hogy 1932. június hó 30-ig a mostani igazgatósági tagok működjenek. A felügyelőbizottság elnökévé dr. Nagy Istvánt ajánlják a közgyűlésnek.

Debrecen város kisgyűléséből

Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével kedden délután tartotta meg a városi kisgyűlés ülését.

A főispán bejelentette, hogy az elhunyt Polgáry József helyére a polgármester Félégházy Jánost hívta be.

A szegények gyógyellátása.

Dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok ismertette a népjóléti miniszter leiratát, mely szerint a szegények gyógyellátási költségét a városra hárítja.

A kisgyűlés javasolja, hogy a közgyűlés a rendeletet ne vegye tudomásul és ha februárig a miniszter azt meg nem változtatja, panasszal él a közigazgatási bírósághoz.

Dr. Hegedüs Jenő az azonnali panaszolást kívánja. Dr. Miszti Károly főügyész ismerteti a rendelet történetét és gyakorlati okokból az előadói javaslat elfogadását kéri.

A kisgyűlés így határozott.

A szénárak leszállítása.

Dr. Vass Károly főjegyző terjesztette elő Pécs város megkeresését támogatás iránt a kormányhoz küldött felirata mellett, mely a szénárak leszállítását kéri.

A javaslatot elfogadták.

A kéményseprési díjakat 20 százalékkal leszállítják.

Ugyancsak Vass Károly dr. javasolta, hogy a közgyűlés szálítsa le a kéményseprési díjakat 20 százalékkal. Az iparjogosi pályázatok számának szaporításáról később döntenek.

250.000 pengős kölcsönt vesznek fel az inségakcióra.

Elfogadta a közgyűlés dr. Joó István javaslatát 250.000 pengő függőkölcsön felvételéről, melyet az inségakció lebonyolítására használnak fel. Ebből az összegből 100 ezer pengőt Fried Leótól vesznek fel, a 150.000 pengőt debreceni pénzintézetek adják kölcsön.

Egyéb ügyek.

Kimondták a 320.000 P burkolási és a 2.200.000 pengős függőkölcsön első részletének meghosszabbítását.

A közgyűlés javasolja, hogy dr. Miszti Károly tiszti főügyész helyettesül a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányában dr. Des Combes Emil, dr. Reke Gusztáv és dr. Csorba Antal ügyészeket jelöljék ki.

Tudomásul vették a tisztviselői fizetések újabb leszállítására vonatkozó rendelet alapján tett intézkedéseket.

Egyelőre folyósítják a kegydíjakat

Rostás István és több társa, nyugalmazott városi tisztviselők kérték kegydíjuk folyósítását, míg ez ügyben a közigazgatási bíróság dönt.

Dr. Vargha Elemér javasolta a kérelem teljesítését és a kisgyűlés így döntött.

Az osztrák-magyar vámunió.

Rásó Sándor osztrák-magyar vámuniója ügyében előterjesztett önálló indítványára a közigazgatási bizottsága javasolja, írjanak fel a kormányhoz megfelelő fogyasztó területek összekapcsolása érdekében.

A közgyűlés ilyen értelemben tesz javaslatot a közgyűlésnek.

A földfedezetről szóló indítványt levették a napirendről.

Tárgyalta a közgyűlés azt az önálló indítványt, mely az aranyfedezetről a földfedezeti pénzkibocsátási rendszerre való áttérést javasolja.

Az előkészítő bizottságok javasolják az indítvány feletti napirendre térést, de megfelelő, szakszerű javaslat kidolgozása végett az ügyet a közigazgatási bizottságnak adják ki.

Szatmári Mór meghalt

Budapest, dec. 29. Szatmári Mór hírlapíró és publicista 10 napi betegeskedés után ma este 6 órakor hirtelen elhunyt. Szatmári Mór 1856 május 3-án született a szatmármegyei Józsefházán. Jogi tanulmányait Nagyváradon, az ottani jogakadémián végezte és mint joghallgató kezdte meg hírlapírói pályáját. 1881-ben Budapesten az »Egyetértés« munkatársa, majd később a lap politikai főmunkatársa lett. Ezután fellépett függetlenség programjával képviselőnek, 1904-től 1913-ig a »Budapest« című lap felelős szerkesztője volt, azután a »Magyarország« c. lap főmunkatársa lett. Megjelent művei a következők: A közigazgatási tisztviselők kinevezése, 1881, Polgári házasság 1894., A süllyedő társadalom, 1896., Kossuth Ferenc parlamentti beszédei, 1908. Szerkesztette 1906-tól 1917-ig a »Közlekedési évkönyv« c. munkát.

Nagy Szilveszter es' e a GOLDSTEIN-féle vendéglőben élőmalac sorsolással. Kiegy-utca 12 szám. Reggel 5 óráig nyitva.

Nagy szilveszter estély Rolland Róbert országos híri zeneimitátor telleptével a Hungária kávéházban

Tánc reggelig, elsőrendű jazz, kitűnő ételek és italok, mérsékelt árak.

Ernszt Sándor karácsony ünnepén misézés közben összeesett

Pozsony, dec. 29. Ernszt Sándor prelátus, volt magyar miniszter karácsony ünnepén misézés közben szomorú baleset érte. Ernszt rokonai látogatására karácsony előtt Galgócra érkezett és ottani hívei rávették arra, hogy karácsony ünnepén a templomban misét celebráljon. A zsúfolásig megtelt templomban mondotta el miséjét a prelátus. Misézés közben a rosszlevegőjű templomban egysberre elsápadt és összeesett. A templomban nagy izgalom támadt, mert azt hitték, hogy komolyabb természetű balesetről van szó. Ernszt dr.-t hazavitték a rokonok és orvost hívtak, aki magához térítette az ájult papot. Az orvos szerint csak átmeneti természetű indiszpozícióról van szó és azt hiszi, hogy néhány napi gondos ápolás után a beteg hazautazhat.

A budapesti papnevelőben Ernszt Sándor állapotáról azt közölték, hogy a volt miniszter betegségeiről ők is csak abból a táviratból értesültek, amely ma reggel Pozsonyból érkezett. A miniszter az utóbbi hetekben tudvalevően gyöngékedett, éppen ezért határozta el, hogy az ünnepeket teljes visszavonultságban, rokonai mellett tölti, január 5-6-a körül tér vissza Budapestre, majd hosszabb üdülésre Olaszországba megy. — Galgóci hívei kérésére vállalkozott arra, hogy az ünnepen szentmisét mondjon, a zsúfolt templom nyomott levegője elkábitotta, erős szédülés fogta el és összeesett az oltáron. Pozsonyból érkezett hírek szerint állapota javulóban van és azt hiszik, hogy január 8-10-e körül Ernszt Sándor már visszautazik Budapestre.

Nyugvópontra jutott a téglagyári igazgató ügye

Egy évre felmondják az állását és a város visszavonja a bűnügyi eljárás folyamán benyújtott magánvádas indítványt.

Tárgyalta a kisgyűlés dr. Vargha Elemér helyettes polgármester előadásában a téglagyári igazgató felmondási ügyét. Felolvasták azt a szakértői véleményt, melyet dr. Debreczeni Barna és dr. Debreczeni Jenő az üzemvezetés megvizsgálása után benyújtottak. Az üzemi bizottság is foglalkozott a téglagyári igazgató állásának felmondásával és javasolja, hogy 1932 december 31-iki hatállyal mondjanak fel neki.

Dr. Versényi Tibor azt javasolja, hogy a város vonja vissza a feljelentést az igazgató ellen. Tervezt az a javaslatot elfogadja, a kártérítési igény fenntartásával. Kolozsváry Borzsa Mihály nem járul hozzá a feljelentés visszavonásához. Az egyévi felmondást megadná, de nem töltené ki, hanem mielőbb szakembert állítana a gyár élére. Nagy István után Debreczeni Jenő kijelenti, hogy Medvegynek volt ugyan szakértelme, de nem volt elég. Az okok amelyek miatt őt feljelentették inkább hanyagságra, nemtörődömségre — vezethetők vissza. Magánvállalat ilyesmire nem csukhatja be az igazgatóját, hanem elbocsátja.

A leépített vállalatot egy évig Medvegy egészen jól el tudja vezetni. Megadná neki az egyévi felmondási összeget és esetleg még ezenfelül is bizonyos segélyt; a bűnügyi eljárást visszavonná, ha az igazgató önként távozna. Debreczeni Barna után dr. Hegedüs Jenő kifejti, hogy magánjogi igényekről nem lehet tárgyalni, ha a bűnvádi eljárás tovább folytatását kívánjuk. A bűnügyi eljárás kimenetele egyébként is nagyon kétséges. Az alkalmazottal szemben a legnehezebb a bizonyítás. Radó Rezső arra mutat rá, hogy bizonyos iratok a gyárból el-

tűntek és ezeket Medvegy igazgató ellen használták fel. Az ügyet kereskedelmi szokás szerint kell elintézni. Versényi kiegészítésével elfogadja a javaslatot. Tunyogi Szűcs Géza az ügy rendkívüli bonnyolódottsága miatt a napirendről való levételt kéri. Kellő tárgyalás után a legközelebbi közgyűlés dönthet.

Dr. Vásáry István polgármester: Ez nagyon nehéz kérdés, különösen mert a belügyminiszter úgy döntött, hogy az igazgató nem tartozik feyelmli felelősséggel. A nyugdíjintézetnek azonban tagja, tehát csak a szabályzatban megjelölt okok miatt bocsátható el. E percben senki se tudja megmondani, hogy ez ügyben a polgári bíróság vagy a közigazgatási bíróság — mondja-e ki az utolsó szót. Nem látom megnyugtatónak a büntető eljárás kimenetelét sem. Hegedüs Jenő álláspontján vagyok, mely szerint a főtárgyaláson a vallomások rendszeren megváltoznak. Ha lehet, úgy kell elintézni az ügyet, hogy egyik bírói fórum elé se kerüljön. A város nem szabadulhat a nyugdíj szabályrendeletből folyó kötelezettségektől. — Végkielégítés mindenestre jár neki és nyugdíj csak akkor nem jár, ha a büntetőbíróság vétkenek mondaná ki az igazgatót. Azt vártuk, hogy ő mond fel a városnak, erre azonban nem volt hajlandó. Ha most fel is mondana, a bíróság megállapítaná a kényszerhelyzetet. A leghelyesebb, ha az egész eljárást megszüntetjük, megadjuk a felmondási időt és a legkisebb szolgálati idő után öt megillető végkielégítési összeget felajánljuk. A nyugdíj-szabályrendelet szerint nem jár neki végkielégítés mellett nyugdíj, de ha a kereskedelmi törvény alapján történik döntés, akkor esetleg még a nyugdíj is jár neki. Lehet, hogy a közigazgatási bíróság ki-

mondja, hogy felmondással nem lehet őt elbocsátani, és ha a büntetőbíróság nem ítéli hivatalvesztésre, akkor a közigazgatási bíróság a nyugdíját is megítéli.

Hosszabb vita után a kisgyűlés

úgy határozott, hogy egy évre felmond a téglagyári igazgatónak és a város visszavonja a bűnügyi eljárás folyamán benyújtott magánvádas indítványát.

Károlyi miniszterelnök tanácskozásai a pénzügyi kérdésekről

A miniszterelnök újévi programja.

Budapest, dec. 29. Károlyi Gyula gróf miniszterelnököt a délelőtti órákban hivatali helyiségében felkereste Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és Sztterényi József báró, aki a napokban érkezett vissza a kormány megbízásából folytatott külföldi tárgyalásairól. A két államférfiu hosszabb tanácskozást folytatott a miniszterelnökkel az aktuális pénzügyi kérdések külföldi vonatkozásairól.

A kormány tagjai Károlyi miniszterelnök elnöklésével délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak,

melyen a folyó ügyek kerültek elintézésre. Újév napján az egységes párt vezetősége küldöttségileg keresi fel Károlyi Gyula gróf miniszterelnököt, akit a párt nevében üdvözlönek. Károlyi Gyula gróf előreláthatólag hosszabb politikai beszédben válaszol az üdvözlésre és a miniszterelnök beszédében kitér az aktuális pénzügyi és gazdasági kérdésekre, ezenfelül foglalkozik majd azokkal a kérdésekkel is, amelyek a jövő esztendőben megoldásra várnak.

Sajtópör Vass miniszter aláírása körül

Szombathely, december 29. Kiskos István Szombathely város ny. polgármestere, az egyik szombathelyi napilapban cikket írt s abban közölte boldogult Vass József miniszternek az egyik levelét, amelyben a miniszter arra szólította fel a szombathelyi hatóságok vezetőit, hogy álljanak rendelkezésére Lingauer Albin képviselő irodájának, ha hozzájuk fordul információkért. Kiskos István egyúttal közölte a miniszter néhány írását is s az írásszakértők véleménye alapján azt állította, hogy a szóbanforgó levélben levő aláírás nem a miniszter kezétől származott. Lingauer Albin ezt magára nézve sértőnek találta és ezért sajtó útján elkövetett rágalmazás címén pert indított Kiskos ellen.

Ma tárgyalta a szombathelyi tör-

vényszék az ügyet. Kiskos István azzal védekezett, hogy közérdekből írta meg a cikket. Kijelentette azonban, hogy Lingauer Albin képviselő személyét sérteni nem akarta. A felek a bizonyítás kiegészítését kérték. A főmagánvádló annak bizonyítására, hogy Vass József aláírása csakugyan valódi volt, felolvasta Varró és Ferry miniszteri titkárok és Dréhr Imre volt államtitkár levelét, amelyben ezek bizonyítják, hogy a szóbanforgó aláírás valóban Vass Józseftől származott. Az elnök kijelentette, hogy a főmagánvádló részéről felhozottakban nem lát indokot arra, hogy a vádlott a cikk megírásában valóban megrágalmazta volna Lingauer Albint így Kiskos Istvánt felmentették. Az ítélet ellen Lingauer Albin jogi képviselője fellebbezett.

Rosszat sejtett és négy ember életét mentette meg

Hódmezővásárhely, december 29. Őzvegy Hódy Jánosnál karácsony első napján látogatába volt Török Imre és felesége, valamint dr. Lázár Imre orvos.

Délután 5 órakor dr. Lázár Imre felesége látogatásra indult hazulról s Hódyné lakása előtt haladt el s elhátározta, hogy be megy férjéért. A lakásba nyitva Török Imrét és feleségét a földön fekvő, urát az asztalra borulva találta. Az ajtót nyitvahagyva beszaladt a szobába s megrázta férjét, mire az is lebukott a székről. Az asztalnál észrevette, hogy a vendéglátó

asszony szintén mozdulatlanul hever az asztalnál. A szobában enyhe szén-gázszagot érzett. Feltépte az ablakot, azután kifutott az utcára és a mentőkért telefonáltatott.

A szén-gáztól eszméletét vesztett négy embert a mentők kórházba szállították. A rendőri nyomozás megállapította, hogy ha Lázárné valamivel később jön, mind a négyen menthetlenül elpusztulnak.

A kályha szelelőnyílása teljesen el volt zárva, aminek következtében szén-monoxid keletkezett, melynek kábitó ereje nagy, szaga azonban nincs.

A KISEBB ÖSSZEGŰ EXPORTVALUTÁK BEVÁLTÁSA.

Budapest, december 29. A Magyar Nemzeti Bank a közönség tájékoztatására közlést tesz, hogy abból a célból, hogy az exportból eredő, gyakran kisebb összegű külföldi pénznemeknek (effektív valutáknak) a Magyar Nemzeti Bankhoz való kötelező beszerzését azok részére, akik nem laknak bankintézet székhelyén, — aránytalanul nagy költséggel ne járjon, a külföldi pénznemek (effektív valuták) vásárlására feljogosított vi-

déki pénzintézetek megbízása az exportból eredő külföldi pénznemek (effektív valuták) átvételére is kiterjesztetik. A tájékoztatás felsorolja a Magyar Nemzeti Bank vidéki bankkerületében levő és a külföldi pénznemek (effektív valuták) vásárlására feljogosított vidéki pénzintézeteket. A debreceni bankkerületben Berettyóújfaluban, Biharkeresztesen, Debrecenben, Hajdúhözörményben, Hajdúdorogon, Hajdúhadháron, Szoboszlón, Hajdúnánáson, Nagylátán és Püspök-ladányban levő pénzintézetek kaptak felhatalmazást.

Kínai magyarizat a japán konfliktusról

Érdekes röpiratok érkeztek tegnap a debreceni eszperantistákhoz Kinából. Az eszperantó nyelvű „Manifesztum”, melyet husz kínai eszperantó egyesület írt alá, ezeket mondja:

„Az alulírott egyesületek, mint Kína összes eszperantistáinak képviselői, a béke- és emberszeretet álláspontján ösztönöznek a világ minden országára és felhívják az egész emberiséget, különösen az eszperantistáknak a figyelmét az alábbiakra.

A japán császári hadsereg azzal a kifogással, hogy kínai katonák szétrombolták a délmandzsuriai vasutvonalat, melyet a japán kormány épített erőszakkal a mi országunkban, s melyet akkor ők őriztek is, szeptember 18-án éjjel hirtelen megrohanták Mukdent és reggel félhétre teljesen el is foglalták. Az összes közhatalokat megszállták, néhány vezető személyt behörtönöztek. A japán hadvezetés még azt is elrendelte, hogy Dohibara japán ezredes legyen Mukden polgármestere és sok repülőgépet elkoboztak a hágai 1907-es Hadszabályzati Szerződés 53-ik cikkelyére való hivatkozással.

Hihetőleg előre elhatározott terv szerint a japán sereg igen gyors támadásba kezdett és elfoglalta Antung, Yinkow, Csangcsun városokat már 19-én, Kirint — a kirini tartomány fővárosát — 21-én, 22-én már Csangtut. 23-án pedig Singcsent.

Másutt bombákat vetettek területre a japán hadipilóták, sőt mozgó vonatokat is bombáztak (melyek zsufova voltak teljesen védtelenül menekülőkkel) a peking—mukdeni vonalon, mégpedig dum-dum bombákkal. Több, mint 200.000 lakos hagyta el a terrorvidéket és nyugatra menekültek Sanghai-kuanon keresztül.

Október 8-án, tehát 13 nappal azután, hogy a japán delegátus a Népszövetségnek hivatalosan bejelentette a japánok kivonulási szándékát az elfoglalt területekről, a japán katonaság a támadások beszüntetése helyett újból megrohanta Csincowot a Liaunini tartományi kormány ideiglenes székhelyét, 12 hadirepülő bombákat vetett le és gépfegyverrel lövöldözött, rengeteg embert megsebesítve és megölve.

S annak ellenére, hogy minden hadművelet kerülését ígérte a japán kormány, most mégis több, mint 30 hadihajót küldtek a kínai tenger és folyampartokhoz.

Japán újságok híradása szerint már indítvány történt arra, hogy Csun-Hou néven egy Kinától teljesen független állam kreálassék a japánok által megszállott területeken. A Csun szó Kína nevének „Csun-Kuo”-nak első fele, míg a „Hou” szó egy japán népfajnak a neve („Da Hou”). Tehát Mandzsuria-ból egy második Koreát akarnak csinálni. Napnál világosabb, hogy a japán császári kormánynak eme sovínista ténykedései Kína nyers elnyomását jelentik s teljes mértékben veszélyeztetik a világ békét. Mint a borzalmas 1914—18-i nagy katasztrófa; úgy ez az újabb felfordulás még inkább azt eredményezné, hogy az emberiség és az emberi kultúra sötétségbe vettelnék.

Bár barátságos érzellemmel úgy gondoljuk, hogy a japán nép testvérünk, mint ahogy a többi népek is azok, mégsem fogunk habozni az ellenállásban és harcra készen állunk a vak sovínizmus és imperializmus minden gátlásával szembe, melyek a világ békét veszélyeztetik és meggyalázzák az emberiség történelmét, másrészt pedig gyötörö a mi népeinknek!

Várjuk minden országok népeinek rokonszenyvilágítását és segítségét, különösen pedig a tisztességes japánokét. (A 20 egyesület aláírása.) 1931 október. Ekspeditejo: P. O. Bot 53. Hankow, China. — Ms. —

Megtámadtak egy pásztort az éhes farkasok

Míg az apa a farkassal birkózott, kisleányát megették a fenevadak.

Máramarosszigetről jelentik: A napokban Visó közelében két hatalmas farkas rátámadt Starache Pamfil kecskepásztorra, aki Ileana nevű 4 éves kisleányával igyekezett hazafelé. Amikor a pásztor észrevette a vadállatokat, ölbe kapta a kisleányát és úgy próbált menekülni. Szerencsétlenségére megbottlott egy árokban és a földre zuhant. Mire feltápszkodott a farkasok utólrétek és a kisleányra vetették magukat.

A kecskepásztor kétségbeesésében

egy fadarabot kapott fel, azonban a bot eltört s az egyik farkas most már a pásztorra vetette magát. A nagyerejű pásztor pusztá öklével ütötte-verte a fenevadat és közben segítségért kiáltott. Néhány ember járt a közelben, akik szalmacsomót kerítettek és azt rudra kötve meggyújtották. A tüztől a farkasok megijedtek. A pásztort bevitték a kórházba, a kisleányának azonban már csak a csontjait találták meg.

Nem készül új választói névjegyzék

Takarékossági szempontból a képviselőválasztók jövő évi névjegyzéke marad érvényben 1933-ban is.

Érdekes leirat érkezett a vármegyére s a városhoz a belügyminisztertől. Közli, hogy takarékosági szempontból a törvényhozás útján érvényesítetténi akarja a képviselőválasztók 1932-re érvényes névjegyzékét a következő 1933-as évre is és ezért a névjegyzék-összeállítás elömlőmunkáit mellőzni

rendeli.

Javaslatával a belügyminiszter igen jelentékeny összegű kiadástól akarja megkímélni az államot, a vármegyét és várost. A rengeteg nyomtatvány és adminisztrációs kiadások ugyanis igen nagy összeget tesznek ki minden évben az új névjegyzék összeállításánál.

Agyonverte és elásta az anyósát

Hétévi fegy házra ítélték.

Szeged, dec. 29. A szegedi törvényszék most tárgyalta Buszkupné 49 éves battonyai asszony bűnügyét, aki szándékos emberölés büntetése miatt került a törvényszék elé. Buszkupné együtt élt anyósával és egy napon, amikor férje és fia nem voltak otthon, összeszólközött az idős asszonnyal, mert az néhány ruhaneműjét összeomagolta és a vásárban eladta. Szóváltás közben Buszkupné egy szék-lábbal agyonverte anyósát, majd a holttestet a kertben elásta. Közel

egy éve a gyilkosság után, az év októberében Buszkupné férje a kertben vermet kezdett ásni és közben egy holttestre bukkant, amelyben anyjára ismert. Buszkupné csendőrköt hívott, akik vallatásra fogták a gazdálkodó feleségét, aki rögtön bevallotta a gyilkosságot. A szegedi törvényszék a mai tárgyaláson a gyilkos asszonyt 7 évi fegyházra ítélt. Az ítéletben a vádlott megnyugodott, az ügyész súlyosbírást fellebbezett.

Gyilkosság és öngyilkosság „a nyírott haju bestia” miatt

Hatvan, december 29. Szörnyű kettős halálos tragédia történt karácsony másodnapján a város Új-Hatvan nevű külvárosában. A tragédia színhelye a Kiss Ernő ucca 16. számú magánosan álló vasúti ház volt. — Ebben a házban lakott évek óta Orosz József MÁV alkalmazott, feleségével és öt gyermekével. Oroszék a szomszédokkal alig érintkeztek, így a környékiek nem sokat tudtak családi életükről.

Karácsony másodnapján reggel, az Oroszék hat éves Jancsi nevű kisfia ment be először a szülők hálószobájába. A kisfiú velőtrázó sikoltással esett össze a hálószoba küszöbén a borzalmas látványtól: apja holtan feküdt a diványon, feje valóságban szét volt darabolva.

A gyerek sikoltozásaira átjöttek a szomszédok és csakhamar kiderült, hogy Orosz Józsefné a ház padlásán felakasztotta magát. Amikor ráakadtak már holtan függött a kötélen ünnepi selyemruhájában.

A kettős tragédia felfedezése után a hatvani rendőrség detektívjei szállottak ki, Cholnoky Endre dr rendőrkapitány vezetése alatt és a helyszíni vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen asszony gyilkolta meg a férjét és azután felakasztotta magát. A nyomozás adatai szerint az asszony alvó férjét több fejszeapással ütötte agyon, a fejét darabokra szabdalta és mindkét fülét lemetszette. Az áldozat agyvelejét, amely a gyilkos csapások alatt a földre loccsant, Oroszék össze-

seperte a padlón, majd halott férjét leemelte a diványról, a diványt kicipelte a kúthoz s lemosta róla a vérfoltokat. Oroszné megmosta a fejszét is, amellyel a férjét meggyilkolta, s ezután öltözködött fel ünnepi selyemruhájába, így ment fel a padlásra, ahol aztán az öngyilkosságot elkövette. A gyerekek, akik a szomszéd szobában aludtak, semmit sem vettek észre a közelükben lejátszódó szörnyű tragédiáról.

A rendőri bizottság több levelet talált, amelyekben a gyilkos asszony férje hütlenségével magyarázza borzalmas tettét. A levelekben, melyeket gyermekeihez intézett, valami nőről tesz említést, akit nyírott haju bestianak nevez és akiről azt írja, hogy férjének tíz éve volt vele viszonya és ezt ő nem bírta tovább elviselni. — A tragédiát rejtélyessé teszi, hogy a szomszédok és a hozzátartozók semmit sem tudnak a levelekben említett nyírott haju bestiáról, Orosz Józsefet példás élettől családapának ismerték s így felmerült az a gyanú, hogy a szerencsétlen asszony talán pillanatnyi elmezavarásban követte el a férjgyilkosságot és az öngyilkosságot. — A tragédia városszerte nagy megdöbbenést kelt és mély részvétet az árvák iránt, akik közül a legidősebb 17 éves szép leány, a legkisebb 6 éves.

X Estélyi ruhájában egy szép fénykép, Liener fényképszől, becses emléke lesz!

A Speyer kölcsönt fizetjük

London, december 29. A Speyer newyorki bankcég jelenti, hogy az 1925. évi 7.5 százalékos magyar közlékos kölcsön és 1926. évi 7 százalékos közlékos, 1932. január hó 1-én esedékes szelvényeinek beváltása és 173.500 dollár névértékű kötvények, a törlesztési alap javára való beváltása biztosítva van. Ugyancsak megkapták a 7.5 százalékos magyar Népszövetségi kölcsön 1932. február hó elsején esedékes szelvényeit és az 1931. évi törlesztési beváltásokhoz szükséges összegeket.

ÜGYVEDEK VACSORAJA.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni csoportja kedden este az Ügyvédi Kamara elnökének, Kölcsey Sándornak és tisztikarának tiszteletére vacsorát rendezett az Angol Királynő fehértermében, ahol nagy számban jelentek meg az ügyvédek. Az első felköszöntőt dr. tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, a debreceni csoport elnöke mondotta az ünnepelekre. Dr. Kölcsey Sándor kamarai elnök az ügyvédi összetartásról beszélt. Dr. Hegedűs Jenő az ügyvédek gazdasági helyzetét tárgyalta beszédében, míg dr. Kuthi Sándor szellemes anekdotával az ügyvédek elleni támadásokat utasította vissza. Végül dr. Nyíri Ernő kormányfőtanácsos és dr. Markovics Elemér ruondotlak nívós felköszöntőt.

LEÉGETT KÁVÉHÁZ.

Berlin, december 29. Tilburghan az elmúlt éjszaka a tűzvész a Roelens-féle kávéház legnagyobb részét elhamvasztotta. A tulajdonos felesége és két gyermeke ott veszték a lángokban. Egy szolgálóleány súlyos égési sebekkel reménytelen állapotban kórházban van.

„ITT A VILÁG VÉGE”.

Lisszabon, december 29. A portugál főváros lakosságát tegnap este egy meteor megjelenése hozta izgalomba. Az égi tűnemény különösen a főváros környékén lakókat nyugtalanította és azt beszélték, hogy itt a világ vége. Az egyszerűbb paraszti lakosság páni rémületbe esett, rövid idővel azután megnyugodott, mert a meteor eltűnt az égről. Egyesek látni vélték, hogy a meteorok a kikötő közelében a tengerbe zuhant.

MEGFAGYOTT KARÁCSONY ESTÉJÉN.

Kovács András gazdag sajszentpéteri birtokos karácsony estéjén ajándékokkal felpakolva elindult Mucsony község felé, hogy a szent estét leányánál, kis unokái körében töltse el. Hogy megrövidítse a hosszú utat, letért az országútról és a mezőkön toronyiránt haladt Mucsony felé. Utközben át kellett mennie a Sajó befagyott vizén is. A nem eléggé vastag jégkéreg azonban beszakadt alatta és a szerencsétlen gazdálkodó a jeges vízbe esett, csak derékig merült el a folyóban, de kikapaszkodni még sem tudott, úgy, hogy a szó szoros értelmében a jég közé fagyott. — Holttestét csak hétfőn találták meg, mert az ünnepek alatt nem lehetett megtalálni a rendkívül sűrű köd miatt.

40-55 éves kifogástalan jellemű és jómódu urnóvel házasságot kötne vagyonos fővárosi nagykereskedő. Szíves értesítéseket Rudolf Mosse hirdetőiroda Budapest, IV., Váci utca 18. címére kérek részletes felvilágosításokkal. Birtokos



MA ESTE UTOLJARA:

Zöld bárány

SZILVESZTERNAPI MÜSOR:
délután 3 órákor félhelyárral.
Minden szülő ingyen hozhatja el
kisgyermekét. A legszebb gyer-
mekdarab a:

Karácsony apó

kerül színre.

Este 7 órákor Szórád Ferenc
felléptével 30-adszor

Mosoly országa

Ejzaka 11 órákor:
SZÓRÁD FERENC
felléptével

Nagy szilveszteri kabaré

1932 január 1-én!

Pillangó

Félhelyárral

Mosoly országa

Olcso helyárak.

Kabaré

Rendes helyárak.

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN A CSODADOKTORBAN.

A magyar színeszet egyik büszke-
vége, Rózsahegy Kálmán kedden este
nagy sikerrel szerepelt Bibó Lajos izes,
egészséges humoru, friss levegőjű vig-
játékában, a „Csodadoktorban”. A ki-
tűnő vendégművész alakítása felejthe-
tellen élmény volt. Az agyafurt „ku-
ruszló” alakját eredeti humorral, vég-
telen közvetlenséggel és tiszta művé-
szettel rajzolta meg s állandó derült-
ségben tartotta a közönséget. Egy-egy
gesztusában, kedvesen ravasz szemhu-
nyorításában benne volt az egész élet
s klasszikus értékű játékát a lélekből
fakadó derü napsugaras ragyogásával
szőtte át. Alakítása értékben, színben
és bensőségben fokozatosan nőtt s kü-
lönösen a harmadik felvonásban telje-
sedett ki tökéletes művészetté.

Rózsahegy Kálmán neve még a mai
nehéz időkben is „márka” a debreceni
publikum előtt. Bizonyítja ezt az, hogy
kedden este csaknem zsúfolásig meg-
telt a nézőtér és a közönség rendkívül
lelkesen ünnepelte a nagyszerű vendég-
művészt.

A debreceni művészek a szokottnál
is nagyobb ambícióval játszottak.
Cselle, Latkó, Jurik, Ica, Fáskerthy
Mária, Bánvász, Szigethy Andor és a
többiek mind tehetségük legjavát ad-
ták. A méltóságos asszony szerepét Hu-
nyor Margit helyett most Apor Klári
játszotta ügyesen, stílusosan. (b. p.)

Mozik műsora:

Ma szerdén december 30-án

Vigszínházban az 5 óras előadás
mérés kelt helyárral

VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	KOLDUSDIÁK hangos operett Fritz Schultz és Jarmilla Novotna főszereplése
URANIA 5, 7 és 9 óra	ASSZONYSORS, dráma Főszerepben: Mady Christians és F. Lederer.
APOLLO	Szünet.

FILM

FILMPREMIEREK.

Tegnap este Debrecen mindkét ve-
zető hangos mozija premiért tartott. A
bemutatott filmek elsődrendű alkotások,
amelyek mindenképpen részölgáltak az
irántuk megnyilvánult érdeklődésre.

Az *Uránia* az

Asszonysors

cimű német hangosfilmet mutatta be.
Az *Asszonysors* érdekes film, mert
van benne valami a megszokottnál
jobbra és szebbre való törekvésből.
Vannak egészen bátor mozzanatai en-
nek a filmnek, új, eddig alig látott
színel és meglepően élethű jelenetel. A
nagyváros éjszakai életének sok olyan
részlete bukkan benne elénk, amelyek
mögül ijeszten éles konturokkal me-
red szemünkbe sok reménytelen élet
minden sivar borzalma. Az *Asszonj-
sors* a mai élet hű tükré.

A mese életrékeltőinek: a színészek-
nek munkája teljes erővel hat. A női
főszereplő Mady Christians. Kedves, te-
hetséges, finom és mindvégig művészi
eszközökkel dolgozó színésznő, aki-
nek elhisszük a jókedvét és elhisszük
a fájdalmát. Nemcsak külsőségekkel
hat, belső átélések tüze melegíti át já-
tékat. A férfi főszereplők: Alfred Abel
kötően a helyén van és hibátlan
Franz Lederer.

A filmet nagyon szívesen fogadta a
lelkés közönség.

A *Vigszínház* szelvényes nap keretén-
ben zsúfolásig megtelt a nézőtér előtt

„A koldusdiák”-ot

pergette le. A film egy régi, nagyon
híres operettnek filmváltozata. *Mil-
löcker* örökszép melodiói kelnek új
életre annak a mesének keretében,
amely sok tekintetben ragaszkodik az
eredeti librettóhoz, de nem hiányzanak
belőle azok a vonatkozások sem, ame-
lyek népszerűvé teszik ezt a mesét a
publikum előtt is. Sok humor, sok
kedvesség és megfelelően adagolt zen-
timentalizmus kerekíti egészé a me-
sét, amely részint a kaszárnyában, ré-
szint egy biedermeier levegőjű város-
kában, a polgárok között játszódik le.
Ez a hangosfilm szép emlékeket idéz
a multból azok elé, akiknek a premie-
ren látni volt alkalmuk s akik szíve-
sen menekülnek azokhoz a klassziku-
sokhoz, amelyek annak idején még kel-
lemesebbé tették az amugy is kedves
és kellemes életet. Éppen ilyen hatást
válthat ki a film az újabb generáció
tagjaiból is.

A szereplők egytől egyig kltűnők.
A rendezés szép és ötletes.

A közönségnek igen tetszett a film.
(berger.)

MÁTÓL KEZDVE A TAXIK LEVELET. CSOMAGOT, UTAS NÉLKÜL IS SZÁLLITHATNAK.

A hivatalos lap legutóbbi száma
közli a kereskedelmi miniszter ren-
deletét a gépjármű gépkocsipar mun-
kakörének szabályozása tárgyában.

A rendelet szerint a gépjármű ve-
zetője megrendelő felhívására levél-
üzenet továbbítását és ha a szállít-
mányozási ipar üzletkörét nem érinti,
utas (kísérő) nélkül kézi és úti-
podgyász, valamint száz kg súlyig
áru, vagy egyéb ingó dolgok szállít-
tását is elvállalhatja és teljesítheti. A
rendelet már életbe lépett.



A jelszó ma völgyen és hegyen:

„Ha rádió,
hát Orion legyen”

Egyedürlítés Piac ucca 70 szám alatt,
Takács Lajos és Társa cégnél

Vigszínház

Koldusdiák

Millőker klasszikus nagy operett-
jet, Viktor Janson rendezésében,
Hans Reinitz, Bollmann, Fritz
Schultz, Jarmilla Novotna, Truus
von Aalten főszereplésével.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ, vagy URANIA
december 30-1 bármely előadására

Uránia

Asszonysors

Főszereplője: Mady Christians, a
„Mámorkeringő” hódító színész-
nője. Partnerei: Franz Lederer és
Alfred Abel. — Kísérőműsorunk:
PICCAVER!

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ, vagy URANIA
december 30-1 bármely előadására

Aki ki akarta siklasztani a hajduhadházi vonatot

A fiatalok tettét a debreceni törvényszék háromnapos fogházra
s utána javító intézetre ítélte.

Annak idején hírt adtunk arról, hogy
ez év november 17-én B. J. 17 éves
hajduhadházi suhanc éretlen csínyből
ki akarta siklasztani a hadházi sze-
mélyvonatot. A tőléről felvett egy 3
kgr. súlyú követ s azt a sínre tette és
kiváncsian leste, hogy mi fog történni.
A vonat a követ leseperte a sínről s
tovább rohogott. Néhány órával ké-
sőbb a gyorsvonat elé tett B. J. egy 3
kgr-os követ. A baktér azonban csak-
hamar észrevette a követ, azt eltávolí-
totta s egyben jelentést tett az esetről.
A csendőrség rövidesen kinyomozta

a tettét B. J. személyében, aki a ki-
hallgatása alkalmával azt mondotta,
hogy más bujtotta fel. Ő egyébként
csak azt szerette volna látni, hogy a
vonat kerekelt ketté vágják-e a köveket.

B. J. ügyét tegnap tárgyalta a deb-
receni törvényszéken dr Rézler Ervin
büntetőtanácsa. A bizonyítási eljárás
lefolytatása után a törvényszék három-
napos fogházra ítélte a fiatalok vád-
lottat, a büntetés kitöltése után pedig
javítóintézetbe küldik. Az ítélet jog-
erős.

A Turul Szövetség felhívja a több állással bírókat, hogy legalább egy állásról mondjanak le

A Turul Szövetség debreceni kerületi
vezérsege az alábbi kiáltványt bocsát-
otta ki:

A debreceni bajtársilag szervezett
egyetemi ifjuság hivatalos képviselője
a Turul Szövetség debreceni kerületi
vezérsege nevében az alábbi felhívással
fordulok a Tiszántul magyar társadal-
mához:

1. Ma, amidőn sokezer tagot számlál
a Szövetség, ma, amidőn a nemzeti
és faji öntudat legerősebb oszlopává
lett, elérkezettnek látjuk az időt, hogy
azok érdekében, akik minden öncélt,
minden mellékgondolatot félretéve, na-
cionálista eszmékért küzdöttek s küz-
denek, megpróbáljunk mi is, a Szövet-
ség mai vezetői valamint tenni, meg-
próbáljuk nekik az elhelyezkedést biz-
tosítani, pozíciót teremteni, hogy az
egyetemről és főiskoláról kikerülő to-
vább szolgálassák a Hazát. Ezért ké-
rünk mindenkit, aki magyar, aki lel-
kén viseli a jövő generáció sorsát, aki-
nek módjában és hatalmában áll tá-
mogatni minket, hogy ezen kiáltvány
megjelenésével egyidejűleg szétküldött
felhívásunkat figyelembe venni kegyes-
kedjék.

2. Kérjük azokat, akik ma három-

néggy állás adta nyugodt s biztos meg-
élhetés békéjében szemlélik néma har-
cunkat, kérényező kilincseléseinket,
diplomás, lerongyolt, félrelökött egzisz-
tenciánkat, eszméljenek végre rá arra,
hogy velünk szemben kötelességeik
vannak. Kérjük őket, tegyék lehetővé,
hogy legalább állásaikból egyet átén-
gedve, egy állás jusson a diplomás
koldusoknak, hogy legalább egy fiatal
magyar megélhetését biztosítsák.

Álláshalmozónak tekintjük azt, aki-
nek családi körülményei szerint 400—
800 pengőnél többet tesz ki havi össz-
jövedelme fix állásai után.

Kérünk mindenkit, aki teheti, mond-
jon le legalább egy állásáról s ilyen
irányu elhatározását és adatait juttassa
el február 1-éig a kerületi vezérsegenk.

Kérjük a több állásboldog birtoko-
sait, ne kényszerítsenek arra, hogy
pellengére állítsuk önző magatartásu-
kat, amellyel az új generáció előhal-
adását, életét veszélyeztetik s akik ellen
küzdenni a mai diplomás ifjuságnak
nemcsak joga, hanem kötelessége is.

Mindenki hozzon valami áldozatot
azért a magyar ifjuságért, amely kész
meghozni minden áldozatot a szebb
magyar jövőért.

3. S végül kérjük mindazokat, akik-
nek nincs hatalmuk s módjuk segí-
teni, akiknek szava egyenként gyenge,
de tömegben egyszere, támogassák
mindenkor a Turul Szövetséget, amely-
nek zászlaján e három jelszó van:
Haza, Becsület, Szabadság.

A debreceni kerületi vezérsege
nevében:

Karácsonyi Ágoston s. k.
kerületi alvezér.

Gyászrovat

Dr. FERENCZY FERENC GYÁSZJA.
Dr. Ferenczy Ferenc, belügyminiszteri államtitkár kisleánya, Évike, karácsony estéjén Budapesten elhunyt. Karácsony másodnapján temették. A gyászoló család iránt városszerte nagy a részvét.

A jávai Musztafa üdvözlője a debreceniekhez

Bizonnyára igen sokaknak élénk emlékezetében él még Musztafa, a csokládébarna jávai eszperantista cserkész, aki a most mult nyáron két hetet töltött városunkban és szimpatikus egyéniségével egy-kettőre befészkelte magát a debreceniek szeretetébe.

További világtárolójáról (Belgrád, Zágráb, Sarajevo, Szófia, Várna, Burgás, Drinápoly, Stambul, Angora, Sivas, Smyrna, Adana, Aleppo, Beyruth) szorgalmasan küldöztette eddig is leveleit, kártyáit s a legutóbbi, Szíriában (Beyruth) kelt levelében meleg üdvözlőket küldött minden debreceni ismerősének általam. Most, midőn Musztafa üdvözlőit a Debreczen utján tolmácsolom a debreceni közönségnek, azt is hozzáfűzöm, hogy Musztafa makkegészséges és szeretettel gondol a magyarokra, különösen a debreceniekre, ami Musztafának legutóbbi rádióbeszédéből is nyilván kiderül. A hídege elöl — mely már a Libanon vidékére is ráfeküdt — most melegebb országokba igyekszik (Palestina, Egyiptom, Szudán).

Karácsonyra egy érdekes arab póklábú plakátkáival küldte el jókívánásait. Rajta derűsködik Musztafa portréja is. Ha pedig a bélyeggyűjtők meglátnák azt a két gyönyörű hosszúságú bélyegyet (az egyik még felünyomásos is!), melyek a République Libanaise csodaszép tájait ábrázolják, bizonyára kivirítanak a szent irigységtől. No, de erre is csak az eszperantó adhat gyógyvizet. *Mátyás J.*

Figyelmeztetés. Debreczenben a legjobb üzletekben is csak német, vagy „Import” jelzésű újévi képeslapot lehet kapni. Ha nincs magyar lap, mondjunk le róla, vásároljunk debreceni városi képet, vagy küldjünk névjegyet újévre. A pengő vedelme frott malaszt, ha a kereskedőt nem kényszerítjük, hogy magyar árut tartson. Ha most már késő volna legalább farsangra, husvétra magyar művésznek, magyar iparnak adjunk kenyeret.

Szilveszteri-est a Munkásotthonban. A debreceni szociáldemokrata párt, folyó évi december hó 31-én, csütörtökön este nyolc órakor a Munkásotthon nagytermében reggel hat óráig tartó szilveszteri-estélyt rendeznek a következő műsorral. 1. Zászlóbontás. Előadja a vasasdalkar. 2. Várnai: Újév hajnalán. Előadja: Bartha József. 3. Puccini: Kardária. Énekl: Friedmann Mihály. 4. Tánctüet. Bemutatja: Greisler Ibi és Geng György. 5. Körmenet. Tréfa I felvonásban. 6. Dal a dalról. Énekl a vasasdalkar. 7. Duett. Előadja: Goldstein Tibor és Balogh Juci. 8. Műdal. Énekl: Grünhut Tivadar. 9. Aktuális strófák. Énekl: Kohn Mór. 10. Duett. Énekl: Schön Olga és Grünhut Tivadar. 11. Tuba Károly. Hajóvontatók. Előadja a szavalókórus. 12. Repülj dalunk. Énekl a vasasdalkar. Ária a Carmen c. operából. Énekl: Schön Olga. 14. Kuplék. Előadja: Nagy János. 15. Tánctüet. Nagy Mancsi és Vedres Lajos. 16. Műdal. Duett. Előadja: Grünhut Tibor és Friedmann Mihály. 17. Fegyverszünet. Tréfa egyfelvonásban. 18. Munkásinduló. Énekl a vasasdalkar. Újévi beszédet mond dr Györki Imre képviselő.

Rengeteg kárt okoztak a fenyőtolvajok karácsonykor a temetőekben

Szinte hihetetlen, hogy karácsony ünnepe alkalmából milyen súlyos károkat okoztak lelkiismeretlen emberek a debreceni temetőben. — A karácsonyi ünnepekre ugyanis mindenki igyekezett karácsonyfára szert tenni, de a lelkiismeretlen emberek ezt az alkalmat a temetők fosztogatására használták fel. Bűnös kezek

ugyanis a fáokra kiültetett fenyőfákat kivagdoszták és a karácsonyfapiacra eladták.

A rendőrségre nagyon sok feljelentés érkezett a lelkiismeretlen temetőfosztogatások miatt és a rendőrség erélyes nyomozást indított meg a temetőfosztogatók után.

A francia idegen légióba csábított két debreceni fiatallembert

A törvényszék kivándorlásra való csábításért egyhónapi fogházra ítélte.

Igen érdekes ügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszéken dr Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. A vádlott Schlisser Zoltán 20 éves budapesti szabogéd volt, akit a kir. ügyészség kivándorlásra való csábítás vétségével vádolt. A vádirat szerint az év őszén Schlisser Zoltán, aki munka nélkül volt, lejtött Debreczenbe s itt próbált elhelyezkedni. Jelentkezett a Bethlen utcán a Munkaközvetítő Hivatalban is, ahol összetalálkozott Karacs Imrével és a kiskoru Berényi Józseffel. Mikor megtudta, hogy ők is munkát keresnek, elmondta nekik, hogy legjobban teszik, ha belépnek a francia idegen légióba. A belépéskor mindjárt 200 pengő készpénzt kapnak előlegül. Hat évig kell szolgálni s azután bőséges végkielégítéssel elengedik őket.

A két debreceni fiu nem fogadta el az ajánlatot s így az állásnélküli szabogéd is napirendre tért a dolog felett. Ezzel azonban még nem ért véget az ügy. Berényi József ugyanis otthon elbeszélte az édesanyjának, hogy milyen

ajánlatot tett neki Schlisser. Az asszony sirva hallgatta végig fia elbeszélését, majd felment a rendőrségre, ahol feljelentést tett a budapesti szabogéd ellen.

A rendőrség Schlisser Zoltánt november 21-én őrizetbe vette, a kir. ügyészség pedig megindította ellene az eljárást.

A tegnapi tárgyaláson Schlisser tagadta az ellene emelt vádat. Azt állította, hogy a légióba való belépésre Elek nevű ember csábította Berényiék. Ennek az embernek azonban nem tudja a másik nevét.

A felolvasott tanuvalomások szerint ellenben az állott, hogv Schlisser tette az ajánlatot.

A perbeszéd elhangzása után a tanács itelethozatalra vonult vissza, majd Rézler elnök kihirdette a törvényszék itéletét, amely szerint a bíróság kivándorlásra való csábítás vétségéért Schlisser Zoltánt egyhónapi fogházra ítélte. A büntetést a vizsgálati fogságban töltött idővel kitöltöttnek vették. Az itélet jogerős.

Nagyközönség figyelmébe. Az ipartestület kéményseprő szakosztálya értesíti a város közönségét, hogy szilveszter éjszakáján és újév első napján a vendéglőkben és a mulatókban, kéményseprő ruhában megjelenő egyének, nem azonosak a munkában levő és a közönséget egész évben kiszolgáló kéményseprősegédekkel. Tisztelettel a Szakosztály Elnöksége.

Fényes Jenő művelt lapunk olvasói kedvezményes árban megkaphatják a kiadói hivatalban, (József kir. herceg ucca 1.) „Megtépett napok” verseskötet, 1 pengő. „Akvaréll”, a költő legújabb verseskötete 2 pengő. „Az ötórás gyors” díszes kiállítású novelláskötet, ára három pengő.

Eltörte a szekér egy napszamos lábát. Súlyos baleset érte a sámsóni úti rokkant-telepen Dihen Mihály 40 éves napszamos. Egy szekér elütötte és a kerék keresztül ment a lábfején, amely el is tört. A mentők részestették első segélyben, majd kiszállították a klinikára, ahol a törött lábát gipszbe tették.

Felfűvódott az élesztőtől egy kisleány. Különös baleset érte tegnap az Erzsébet ucca 10. szám alatt, az ottlakó Rác Róza nevű négyéves kisleányt. Az édesanyja két deka élesztőt a szekrényben felejtett, amit a kisleány megevett, de az élesztőtől valóságos felfűvódott. A mentők kiszállították a klinikára, ahol gyomormosást végeztek rajta.

Ne nyögjön!

az adó alatt! — Építtessen értékálló, adómentes új házat olcsó és jól

vitéz **Siposs László** építésszel
iroda: Csapó ucca 23. Telefon 24—67.

X Szilveszteri táncestély a Koronában. Belépődíj 1 pengő, a vigalmiadóval együtt.

Felhívás. Felkérem az összes szabadsapatok intézőit, hogy ma este hét órára a KLASZ helyiségében, — (Piac ucca 61.) fontos ügyben szíveskedjenek megjelenni.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

Kedden a gabonátözsde mindkét piacán lanya volt az irányzat. A készárúvásáron a tiszavidéki buza 30—35 fillérrel, a többi kategóriális buza 5 fillérrel olcsóbbodott. A rozsnál 10 fillér volt az árcsökkenés, a takarmányáránál pedig 25 fillér. A tengeri és a zab 10—10 fillérrel olcsóbbodott.

Lanya irányzata volt a határidőpiacnak is.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 13.50—13.52, májusra 14.40—14.42. Rozs márciusra 15.25—15.26. Tengeri májusra 14.20—14.22.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.00—13.50, 78 kg-os 13.15—13.65, 79 kg-os 13.30—13.80, 80 kg-os 13.40—13.90, felsőtiszai 77 kg-os 12.25—12.45, 78 kg-os 12.40—12.60, 79 kg-os 12.25—12.75, 80 kg-os 12.65—12.85. Rozs 13.90—14.00, tak. árpa I. 17.75—18.00, tak. árpa II. 17.25—17.50, felvidéki sörárpa 20.00—24.50, egyéb sörárpa 19.00—21.00, zab I. 23.00—23.50, zab II. 22.15—22.40, tiszai tengeri 13.90—14.00, egyéb tengeri 13.90—14.10, korpa 12.65—12.90.

A debreceni

16- és szarvasmarhavásár.

A keddi **lovásárra** a felhajtás kicsi. A kereslet is kicsi. Jóminőségű 16 300—400 pengőig. Közepes 16 150 pengőtől felfelé. Silány 30 pengőnél kezdő.

Berzéki műterem, ünnepponnapon is délig nyitva.

Piac ucca 38. sz., az udvarban.

dik. A **szarvasmarhavásáron** a felhajtás közepes. Szopós borju élősulyban 50—70 fillérig. Vágómarha 30—48 fillérig. Jármos ökör kg-ja 50—56 fillérig. Jármos ökör páronként 350—600 pengőig. Fejős tehén darabja 150—400 pengőig.

Közművesmesterek figyelmébe!

A debreceni ipartestület kebelébe tartozó közművesmesterek szakosztálya f. hó 30-án, azaz szerdán délután 5 órakor az Ipartestület kitanácstermében szakosztályi ülést tart több igen fontos ügyben, miért is a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

Debrecen sz. kir. város

elsőfoku közigazgatási hatósága.

24777—1931. B. sz.

HIRDETÉS.

A jövő évi Remete Antal-napi országos vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodóvásár január 17, 18 és 19-én lesz.

Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy árusítási helyük kijelölése végett iparjogositványukkal a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. fsz. 43. szoba) január hó 11, 12 és 13-án jelentkezzenek annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani már nem lesz módomban.

Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határrnapként január 14., 15. és 16. napjait jelölöm meg.

Jelentkezés hétköznapokon délelőtt 8—12 óráig a fentebb említett hivatalos helyiségben.

Debrecen, 1931. december hó 18.

Dr. Vass Károly s. k.

th. főjegyző,

mint elsőfoku iparhatóság.

Debrecen sz. kir. város

elsőfoku közigazgatási hatósága.

24777—1931. B. sz.

HIRDETÉS.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16401/1903. bkgy. számú szab. rend. 5. és 11. §-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a jövő évi január hó 17-én kezdődő kirakodóvásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját január hó 16-án, szombaton déli 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutatványosok és laciönnyásosok sátorépítésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem foglalhatják és sátrakat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivalkozott szab. rend. 52. §-a alapján kihágási uton leszek kénytelen eljárni.

Debrecen, 1931. december hó 18.

Dr. Vass Károly s. k.

th. főjegyző,

mint elsőfoku iparhatóság.

Téli öröm!

Sörök királya »PARACELSUS«
Néped hódolva fogad
Az »ANGOL«-ban, ahol jó sört
Mindig frissen csapolnak.

1633/1931. vh. sz. Pk. II. 44679/1931.
ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a derecskei kir. járásbíró-ság P. 3599/930. sz. végzésével 1000+1000 P. és jár. iránt dr. Fekete Kálmán berettyóújfalui ügyvéd ált. képv. Meisner Sámuel javára elrendelt végrehaj-tás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 9760 P. becsértékű ingókra az árverés (fenti tőke, a végzés szerinti kamat és az ezutáni költség, illetve a törlesztett összegek levonása után) a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínére: Debrecen, Piac u. 26. szám alatt 1932. évi január hó 16. napja délután 3 órájára kintüzetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénz-fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatnak a lefoglalt lakberendezés és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős kielégítés zálogjoggal bíró többi végrehajtatók, mint esallakozók javára is, még fennálló követeléseik erejéig — az 1908. évi XLI. t.-c. 29. §-a alapján — ezennel kintüzetett: Dr. Sarkadi Sándor javára 790 P. 36 f., Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete javára 96 P. 94 f., Debreceni Első Takarékpénztár javára 3591 P. — f., Soruló Sára javára 573 P. — f., Magyar Élet és Jár. Bizt. Int. javára 524 90 f., Strässer Bertalan javára 400 P. — f., Halász Gyula javára 124 P. — f., Kátóna és Társajavára 2000 P. — f. tőkék és járulékok iránt.

Debrecen, 1931. évi december hó 10. napján.

Bocskor László
m. kir. bír. végrehajtó.

Férfiöltöny vegytisztítása és vasalása... **4 P**
Weisz Arany János ucca 9.

Rádiókészülékek
legolcsóbban. Készülékek átalaktása hálózatira, varrógépek szak-szerű javítása

Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.

Mindenütt
beszélnek
az előkelő
budapesti

Bristol

szálló
olcsó áraitól.

Szobák
a fekvéstől függően
kötő napi ellátással már
12 P.-től
kaphatók

Dunai szobák

Ellátással a gyönyörű budai
hegyvidékre méltányos áron.
Bristol-menü 2 P. 40 f. — Mindennap
ötórás tea és tánc. — Kávéházi áruk.
Vacsora rendes polgári áron. Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén további
engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivataltan hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérlház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer

16rB

Egy

fiút s leányt férfi és női fodrász tanulóknak felveszek. Moldván, Szent-Anna 1. 65

Házmester

felvétetik, Széchenyi út 38. sz. 83

Fodrászsegédet

állandó kisegítőnek felvesz Nagyházy fodrász, Mester ucca 3. 73

Alkalmazást keres

16rB

Mérlegképes

könyvelő minden irodai munkát elvállal. — Cím a kiadóban. 1496

Alkalmazást keres

06

Szakácsnének, vagy mindenesnek, meg bízható, éves bizonyítványokkal ajánlkozik. Kossuth 71. házfelügyelő. 79

Alkalmazást nyer

05

Gyermekszertető

mindenest és laboránsat keresek, elsejére, Lasánviné, Baross 20. 1978

Mindenes

leány jó bizonyítványokkal január 1-én felvétetik Darabos ucca 19. 53

Jól főző

mindenest jó bizonyítványokkal felvesz Kende Rákóczi ucca 17. 60

Bejárónét

csakis hosszú bizonyítvánnyal keresek. Nyomtató 15. 64

Bejárónét

elsejére felveszek, tiszta rendszeretűt. Erzsébet 75., 1. ajtó. 52

Német leány

felvétetik. Jelentkezni lehet többéves bizonyítvánnyal, József kir. herceg ucca 3. 80

Egy

hölgyfodrász kisasszony felvétetik, Miklós ucca 53. Toma. 68-B.

Ügyes

kenyérelárusítónét, — kaucióval felveszek, — elsejére, Arany János u. 28. sz. 85

Elelmiszter, ital

Teavaj,

kilónként három pengő, egykilós tömbökben. Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 2 h. vv.

Ujlétal

sajáttermésű új fajboraimat literenként 44 fillérről árusítom, — nagyobb vételnél ár- engedmény, óboraim mérsékelt áron, Arany János 19. 1450

Jó bor

negyven fillér literje Galamb ucca 4. Vásárpénztárral szemben. 56

Sajáttermésű

vámospécsi, tisztán-kezelt fajbor literenként 40 fillér, olaszrizling 50 fillér, Farkas Mártonnál, Szepességi u. 24. szám. 71

Bútor

Hálószoba

bútor eladó Rothermere utca 39. Jobboldali utcai lakás. 54

Atadó üzlet, vendéglő

Vendéglő, teljes felszereléssel kiadó. Cím a kiadóban. 1992

25 éves

fűszerüzlet, visszavonulás miatt eladó. Cím a kiadóban. 74

Vendéglő,

fűszerüzlet, háromszobás lakás külön is kiadó, Hadházi ucca 21. fél 1—2 óráig. 82

Kereslet

Földet,

házat keresek megvételre megbízóim részére. Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. 1915 — XII. 31-ig.

Bútorozott szoba, különbejárattal, kapukulccsal kiadó, Fűvészkert ucca 12. II. 1973

Központban szépen bútorozott különbejárattal uccai szoba fürdőszoba használatlalt egy-két személy részére kiadó, Hatvan ucca 1. II. emelet, 17. A 19097 I—3.

Különbejárattal csinosan bútorozott szoba, azonnalra kiadó, — Verbőczy ucca 14. 1974

Bútorozott kis udvari szoba kiadó, Széchenyi ucca 35. 44

Légtűtéses, szépen bútorozott szoba kiadó, Bikabérlház, II. 8. ajtó. 19

Különbejárattal előszobás bútorozott szoba kiadó Széchenyikert, Erőss Lajos 6. 57

Kiadó különbejárattal uccai bútorozott szoba Arany János ucca 26. 89

Kiadó lakás két szobás

Kiadó

kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262-A

Két

uccai szoba, konyha, — azonnalra kiadó, Kazinczi 12. szám. 16

Kiadó lakás három szobás

Azonnalra

kiadó 3 szobás utcai lakás mellékhelyiséggel Rákóczi ucca 36. 63

Ingóság eladás

Szomolányi öltöny, középtermetre, valódi angol anyagból eladó, Verbőczy ucca 6. jobb- ra. 31

Eladó föld

Ondódon

16 hold tanyásföld eladó, Piac ucca 9. szám. Banküzletben. 77

Föld

eladó 16 és fél hold, — Etessnél 800 pengő katasztrális holdja. Ertekezhetni Mester ucca 7. szám alatt. 84

Eladó ház

Pénz nélkül átvehető teljesen új adó mentes ház, vendéglő és két üzlethelyiséggel, két szoba, konyhas lakással Böszörményi út 86. 86

Befektetésre

alkalmas hat modern kislakásos új bérlház eladó, 15 ezer pengőért, továbbá villatellék Erdősoron 4500 pengőért. Cím a kiadóban. 75

Eladó állatok

Eladó

2 drb. zsirsértés, esetleg kihaló is. Jósika u. 9. 61

Tejmalac

hathetes kapható Szabó Kálmán n. 10. Homok- kert. 62

2 darab

hízott sertés van eladó Kemény Zsigmond utca 8. Kassai út részén. 55

Egy darab

220 kilós kövérsertés eladó, Miklós ucca 53. Toma. 68

Egy darab

110 kg-os zsirsértés eladó, Nap ucca 1. szám. 72

Sertés

120 kg. és 3 könnyebb eladó, Dicsőffy ucca 8. 67

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása

Ut a szerencséhez

Nézzon szíjjel padlásán és az ott heverő holmijait hirdesse meg a DEBRECZEN APRÓHIRDETÉSEK rovatában. Könnyen pénz szerzhetheti, mer mindenre talál vevőt.

Ajánlat

Kiváló jó hazai szén 3.20, száraz aprított fa 3.60, hazaszállítva, Salétrom ucca 12. Telefon: 6-74. 4 h XII.—28.

Gépendíj mtr 10

fillér, monogram 10 fillérről, férfifingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

Öt-tizezerpengőt

nagyszerűen kihelyezhető, ötszázhold tehermentes, földre, házra, elsőhelyi, betáblázás, ritka és kitűnő alkalom Bleuer Bankház, Piac u. 77. szám. 87

Bútorozott szoba

Magános udvarban, különbejárattal uccai bútorozott szoba kiadó, diszkrétnek alkalmas, Szapannos 27. 88

Kiadó

Rothermere 27 alatt bútorozott nagy szoba, s ugyanott kisebb szoba, magánosnak. 2000

Légtűtéses

bútorozott kis szoba kiadó Piac u. 28-a. II. 11. 59

Uccai

bútorozott szoba jutányosan kiadó kvartélyra is. Erzsébet 75. 51

Bútorozott

szoba kiadó, két ágyval, Maróthy György ucca 18. 76

Elegánsan

bútorozott különbejárattal szoba, január elsejére kiadó, Montezredes ucca 23. (Magoss ucca). 66

Különbejárattal

uccai bútorozott szoba, lakónélküli udvarban kiadó, Bercsényi ucca 37. sz. 69

Kiadó lakás egy szobás

Egy szoba,

előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel, magánosnak, vagy csendes házaspárnak, Rákóczy ucca 50. 70

Kiadó

egy szoba, konyha, kamara, azonnalra, külön udvarral, Mátyáskirály ucca 36. (Csanóker). 78